CORRECTION

EXERCICE n°7 :

Un théatre propose deux types d’abonnement pouamnmnée : un abonnement A donnant droit a six
spectacles ou un abonnement B donnant droit agpeistacles.

On considerent un groupe de 2 500 personnes chorg'ent tous les ans.

n étant un entier naturel, on note :

a, la probabilité qu'une personne ait choisi un alssnent A I'annéen ;
b, la probabilité qu’une personne ait choisi un alesnent B I'annéen ;
P, la matrice(a, b,) traduisant I'état probabiliste & I'année

Tous les ans, 85 % des personnes qui ont chdmiriizement A et 55 % des personnes qui ont choisi
I'abonnement B conservent ce type d’abonnemenhéarsuivante. Les autres personnes changent
d’abonnement.

1. On suppose que;fannée zéro, 1 500 personnesoisi Eabonnement A et 1 000 'abonnement

B. Déterminons I'état/initiaP, = (a, by) :

Ona:
1500/ 1000 3
R =(a bo)—(m) EJ‘(% —3-
La matrice de transition M du‘graphe est :
_(0,85 O,lj
M = :
0,45 0,5
La proportion d’abonnés pour chaque type d’abonmé@éannée 1 est donnée par :
3 2)0,85 0,1
R =PRM =(— —j( 3=(0,6x 0,85+ 0,4 0,45 06 0,45 0x4 0F
5 5)|0,45 0,5
R=(0,69 0,3}).
Le nombre d’abonnés pour chaque type d’abonnensént e
ZSOOX( 0,69 0,3)1:( 1775 77:
soit 1 775 personnes ont choisi 'abonnement A7®{personnes ont choisi 'abonnement B.
Soit P =(x y) I'état stable, olx et y sont deux nombres réels positifs tels quey =1.
Ona:x0[0;1], yO[0;] et x+y=1.
De plus :P=PM alors :

0,85 0,1 _
(x y)=(x y)(0,45 0,53‘:’()( y)=(0,85+ 0,4% 0,1%+ 0,5%).

D’ou le systeme suivant :

x=0,8%+ 0,4y
0,1%-0,44=0 (x= 0,7
y=0,15¢+ 0,5% « o .
x+y=1 y=0,25
x+y=1

Il résulte que :lim a, =0, 75.

X — +oo

Cela signifie qu’a termes, les trois quarts desqmames choisiront 'abonnement A.
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